



基督教宣道會油塘堂崇拜

【二零一五年四月十八及十九日】

全年主題：門徒訓練 使命承傳

抹油禱告的醫治

葉國強牧師

感謝神，近期多次聽到弟兄姊妹分享蒙禱告醫治的經歷，所以藉此機會也與大家分享宣道會對「醫治」的看法及抹油禱告的聖經基礎。

宣道會四重福音的內容包括：耶穌是救主、使人成聖的主、醫治的主和再來的君王。所以「醫治」是福音內容重要的部份。宣道會的創辦人宣信博士自己也曾經歷神蹟的醫治，並且基於對聖經的查考，他確信基督今天仍然以「醫治」的形式，見證福音的大能。梁家麟牧師認為「宣信不僅認定醫治是耶穌基督一貫的工作，從未間斷，所以今天仍有醫治的神蹟發生；他更進一步宣稱，醫治若是耶穌在世時所做的一個主要工作，醫治若是耶穌的身分和使命的其中一個定義性的內容，使與耶穌所傳講的福音不可分割，醫治是福音的必要部分。」所以宣道會是認定「醫治」是耶穌基督救恩的一部份，祂是一切醫治的權柄、恩典和能力的源頭。

而抹油禱告是教會對「醫治」的信念其中一個實踐的方式，主要根據雅各書 5 章 13-18 節的教導，來為有需要的肢體禱告。我們可以將抹油看為一種禮儀或形式，以看得見的具體行動（抹油），表達看不見的信心和恩典。而 14 節的主要動詞是祈禱，抹油只是一種禱告的附帶行動或形式，所以重點還是禱告，不是抹油。並且雅各首先是鼓勵受助者自己先向神禱告：「你們中間有受苦的呢，他就該禱告...」，故此，為人禱告者或接受禱告醫治的人的信心同樣重要。當我們為對方抹油祈禱的時候，一方面該先細心聆聽對方的需要和困難，另一方面，可以透過聖經的教導、見證等去堅立受助者的信心，確立對方有清晰的信心對象，就是耶穌基督。同時解釋抹油的意義：油是象徵聖靈的恩典，神醫治的能力。我們為病者抹油，是表示我們相信神的愛，並願意醫治我們，所以我們用信心，以抹油為對方禱告。也請受助者以信心領受神的恩典，接受我們為他抹油祈禱。經文也有提到「長老」，相信有如今天傳道同工及執事的角色，代表整個教會的關懷，以禱告服侍有需要的肢體。願意我們對抹油禱告的真理有更多認識，好叫更多人經歷主的醫治。